
  PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 28 DE MARÇO DE 2022. 
 

 
MARIA JOSÉ:  
 
UMA BOA TARDE, SENHORAS VEREADORAS E SENHORES 
VEREADORES  DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS 
QUE ESTÃO EM SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
DESEJAMOS ÀS SENHORAS VEREADORAS E AOS SENHORES 
VEREADORES UM BOM TRABALHO EM SUAS ATIVIDADES 
PARLAMENTARES. INVOQUEMOS AO ESPÍRITO SANTO QUE LHES 
CONCEDA OS DONS DA SABEDORIA E DO ENTENDIMENTO, PARA QUE 
POSSAM FAZER O CERTO, O JUSTO E O MELHOR PELOS MUNÍCIPES. 
REZEMOS A ORAÇÃO UNIVERSAL QUE O SENHOR NOS ENSINOU, PELA 
PAZ DO MUNDO E PELO FIM DA GUERRA ENTRE OS PAISES RÚSSIA E 
UCRÂNIA. 
 
“O PRÓPRIO JESUS É A PALAVRA DIVINA QUE SE FEZ CARNE NO SEIO 
VIRGINAL DE MARIA: NELE, DEUS REVELOU-SE PLENAMENTE, DISSE-
NOS E DEU-NOS TUDO, ABRINDO-NOS OS TESOUROS DA SUA 
VERDADE E DA SUA MISERICÓRDIA”. “OUÇAMOS COM ATENÇÃO A 
LEITURA DO EVANGELHO DE SÃO JOÃO 4,43-54, QUE SERÁ 
PROFERIDA PELA SERVIDORA MICAELE. 
 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo Jo 4,43-54 
 
Naquele tempo,  
43 Jesus partiu da Samaria para a Galileia.  
44 O próprio Jesus tinha declarado, que um profeta não é honrado na sua 
própria terra.  
45 Quando então chegou à Galileia, os galileus receberam-no bem, porque 
tinham visto tudo o que Jesus havia feito em Jerusalém, durante a festa. Pois 
também eles tinham ido à festa.  
46 Assim, Jesus voltou para Caná da Galileia, onde havia transformado água 
em vinho. 
Havia em Cafarnaum um funcionário do rei que tinha um filho doente.  
47 Ouviu dizer que Jesus tinha vindo da Judeia para a Galileia. Ele saiu ao seu 
encontro e pediu-lhe que fosse a Cafarnaum curar seu filho, que estava 
morrendo.  
48 Jesus disse-lhe: “Se não virdes sinais e prodígios, não acreditais”. 
 49 O funcionário do rei disse: “Senhor, desce, antes que meu filho morra!”  
50 Jesus lhe disse: “Podes ir, teu filho está vivo”. O homem acreditou na 
palavra de Jesus e foi embora. 
51 Enquanto descia para Cafarnaum, seus empregados foram ao seu encontro, 
dizendo que o seu filho estava vivo.  
52 O funcionário perguntou a que horas o menino tinha melhorado. Eles 
responderam: “A febre desapareceu, ontem, pela uma da tarde”.  



53 O pai verificou que tinha sido exatamente na mesma hora em que Jesus lhe 
havia dito: “Teu filho está vivo”. Então, ele abraçou a fé, juntamente com toda a 
sua família.  
54 Esse foi o segundo sinal de Jesus. Realizou-o quando voltou da Judeia para 
a Galileia. 
 
Palavra da Salvação. 
 
ANUNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO A 
EXCELENTÍSSIMA SENHORA PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 
UMA BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO 
QUORUM REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO 
ABERTA A PRESENTE SESSÃO. 
 

NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DO SENHOR PRIMEIRO 
SECRETÁRIO REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
SECRETÁRIO:  
 
FARÁ A PRESENÇA DOS VEREADORES. 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR. 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA ESTÁ EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA 
ABSOLUTA). 
 
 
PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 
 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 – CORRESPONDÊNCIAS. 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 

 



PROPOSTA DE EMENDA À LEI ORGÂNICA N° 001, DE 22 DE MARÇO DE 
2022, DE AUTORIA DA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO E 
APOIO DOS SENHORES VEREADORES ROBÉRIO VASCONCELOS, 
ALENCAR NETO E JOÃO BATISTA QUE ALTERA LEI ORGÂNICA DO 
MUNICÍPIO DE MARCO/CE, NA FORMA QUE INDICA, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. 
 
INDICAÇÃO Nº 005/2022, DE 18 DE MARÇO DE 2022, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, INDICANDO AO 
CHEFE DO PODER EXECUTIVO ENVIO DE PROJETO DE LEI NO SENTIDO 
DE CONCEDER AJUDA DE CUSTO AO SERVIDOR PÚBLICO QUE RESIDE 
EM LOCALIDADE DISTANTE, POSTERIORMENTE REGULAMENTANDO A 
CONCESSÃO NO QUE TANGE À DISTÂNCIA, AOS CRITÉRIOS PARA A 
CONCESSÃO E AOS VALORES ENVOLVIDOS; 
   
MOÇÃO DE PESAR Nº 001/2022, DE 22 DE MARÇO DE 2022, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES E APOIO DOS 
SENHORES VEREADORES JOÃO BATISTA VIANA, FRANCISCO 
ROBÉRIO VASCONCELOS E ANTÔNIO ADEMAR ALENCAR NETO, 
SOLICITANDO QUE SEJA REGISTRADA EM ATA DESTA CASA 
LEGISLATIVA MOÇÃO DE PESAR PELO FALECIMENTO DE ANTÔNIO 
MANUEL DE SOUSA (SARGENTO SOUSA), OCORRIDO NO DIA 
09/11/2021, NESTA CIDADE. 

 
REQUERIMENTO Nº 020/2022, DE 18 DE MARÇO DE 2022, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO, POR MEIO DA UNIDADE 
ADMINISTRATIVA COMPETENTE, QUE SE DIGNE DE PROVIDENCIAR 
BANHEIRO E BEBEDOURO PARA AS DEPENDÊNCIAS DO CLUBE 
RECREATIVO, DESTINADOS AOS GARIS QUE MORAM EM 
LOCALIDADES DISTANTES E FICAM ALOJADOS NO REFERIDO 
AMBIENTE; 
 
REQUERIMENTO Nº 021/2022, DE 22 DE MARÇO DE 2022, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO, POR MEIO DA UNIDADE 
ADMINISTRATIVA COMPETENTE, QUE SE DIGNE DE PROVIDENCIAR, 
AINDA QUE POR MEIO DE PARCERIAS COM OUTRAS ESFERAS 
GOVERNAMENTAIS, A INSTALAÇÃO DE CISTERNAS NA LOCALIDADE 
DE CACHOEIRA E OUTRAS QUE APRESENTEM A MESMA 
NECESSIDADE; 
 
REQUERIMENTO Nº 022/2022, DE 23 DE MARÇO DE 2022, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO, POR MEIO DA UNIDADE 
ADMINISTRATIVA COMPETENTE, QUE SE DIGNE DE PROVIDENCIAR 
GUARITA NA LOCALIDADE DE “ALMAS”, DESTINADA A ABRIGAR 
ALUNOS QUE AGUARDAM O TRANSPORTE ESCOLAR; 
 



REQUERIMENTO Nº 023/2022, DE 23 DE MARÇO DE 2022, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO, POR MEIO DA UNIDADE ADMINISTRATIVA 
COMPETENTE, QUE SE DIGNE DE EMPREENDER ESFORÇOS PARA 
PAVIMENTAR O TRECHO POR TRÁS DO POSTO DO “LOIM”, ATÉ A RUA 
ONDE RESIDE O VEREADOR BERG, NO SENTIDO DA AVENIDA QUE 
LIGA O BAIRRO BARRO VERMELHO, PASSANDO TAMBÉM PELO 
TRECHO QUE SEGUE ATÉ A ARENINHA, RATIFICANDO O 
REQUERIMENTO Nº 089/2021; 
 
REQUERIMENTO Nº 024/2022, DE 23 DE MARÇO DE 2022, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO, POR MEIO DA UNIDADE ADMINISTRATIVA 
COMPETENTE, QUE SE DIGNE DE EMPREENDER ESFORÇOS PARA 
REFORMAR A PAVIMENTAÇÃO DA RUA 7 DE SETEMBRO, NO BAIRRO 
BARRO VERMELHO, ASSIM COMO PROVIDENCIAR A MANUTENÇÃO DO 
BUEIRO QUE LIGA A LAGOA DO CHEFE AO RIO ACARAÚ; E, 
 
REQUERIMENTO Nº 025/2022, DE 23 DE MARÇO DE 2022, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO, POR MEIO DA UNIDADE ADMINISTRATIVA 
COMPETENTE, QUE SEJA ENCAMINHADO OFÍCIO AO EXMO. PREFEITO 
MUNICIPAL CONVOCANDO-O PARA A SESSÃO ORDINÁRIA PRÓXIMA, 
DATADA DO DIA 04 DE ABRIL DE 2022. 
 
ENCAMINHO A PROPOSTA DE EMENDA PARA A João Batista CLJR E A 
MOÇÃO DE PESAR À PAUTA DE ORDEM DO DIA DA SESSÃO SEGUINTE, 
OS REQUERIMENTOS Nºs 020, 021, 022, 023, 024 E 025/2022 À ORDEM DO 
DIA DA SESSÃO, E, A INDICAÇÃO Nº 005, AO ÓRGÃO COMPETENTE. 
 
 
GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 
 

PRESIDENTE:  
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA 
COLETIVIDADE. CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 
(VINTE) MINUTOS. 
 
1    
 

2    
 

3    
 

4   



 

FICA CONCEDIDO O ESPAÇO DE 00:05MIN AO SR. FRANCISCO 
JARDENY DO NASCIMENTO, CONSELHEIRO TUTELAR, QUE FALARÁ DA 
SITUAÇÃO DO CONSELHO TUTELAR (ESTRUTURA). 

 

ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 

PRESIDENTE:  
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR AO PROJETO DE 
RESOLUÇÃO Nº 002, DE 10 DE MARÇO DE 2022, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, QUE REVOGA 
A RESOLUÇÃO N.º 001/2019, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. (PROCESSO 
NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM SEGUNDO TURNO DE 
VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 020/2022, DE 18 DE MARÇO DE 2022, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO, POR MEIO DA UNIDADE 
ADMINISTRATIVA COMPETENTE, QUE SE DIGNE DE PROVIDENCIAR 
BANHEIRO E BEBEDOURO PARA AS DEPENDÊNCIAS DO CLUBE 
RECREATIVO, DESTINADOS AOS GARIS QUE MORAM EM 
LOCALIDADES DISTANTES E FICAM ALOJADOS NO REFERIDO 
AMBIENTE. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E 
EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 021/2022, DE 22 DE MARÇO DE 2022, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO, POR MEIO DA UNIDADE 
ADMINISTRATIVA COMPETENTE, QUE SE DIGNE DE PROVIDENCIAR, 
AINDA QUE POR MEIO DE PARCERIAS COM OUTRAS ESFERAS 
GOVERNAMENTAIS, A INSTALAÇÃO DE CISTERNAS NA LOCALIDADE 
DE CACHOEIRA E OUTRAS QUE APRESENTEM A MESMA 
NECESSIDADE. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES 
E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 022/2022, DE 23 DE MARÇO DE 2022, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO, POR MEIO DA UNIDADE 
ADMINISTRATIVA COMPETENTE, QUE SE DIGNE DE PROVIDENCIAR 
GUARITA NA LOCALIDADE DE “ALMAS”, DESTINADA A ABRIGAR 
ALUNOS QUE AGUARDAM O TRANSPORTE ESCOLAR. (PROCESSO 



NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 023/2022, DE 23 DE MARÇO DE 2022, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO, POR MEIO DA UNIDADE ADMINISTRATIVA 
COMPETENTE, QUE SE DIGNE DE EMPREENDER ESFORÇOS PARA 
PAVIMENTAR O TRECHO POR TRÁS DO POSTO DO “LOIM”, ATÉ A RUA 
ONDE RESIDE O VEREADOR BERG, NO SENTIDO DA AVENIDA QUE 
LIGA O BAIRRO BARRO VERMELHO, PASSANDO TAMBÉM PELO 
TRECHO QUE SEGUE ATÉ A ARENINHA, RATIFICANDO O 
REQUERIMENTO Nº 089/2021. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE 
MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 024/2022, DE 23 DE MARÇO DE 2022, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO, POR MEIO DA UNIDADE ADMINISTRATIVA 
COMPETENTE, QUE SE DIGNE DE EMPREENDER ESFORÇOS PARA 
REFORMAR A PAVIMENTAÇÃO DA RUA 7 DE SETEMBRO, NO BAIRRO 
BARRO VERMELHO, ASSIM COMO PROVIDENCIAR A MANUTENÇÃO DO 
BUEIRO QUE LIGA A LAGOA DO CHEFE AO RIO ACARAÚ. (PROCESSO 
NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 025/2022, DE 23 DE MARÇO DE 2022, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO, POR MEIO DA UNIDADE ADMINISTRATIVA 
COMPETENTE, QUE SEJA ENCAMINHADO OFÍCIO AO EXMO. PREFEITO 
MUNICIPAL CONVOCANDO-O PARA A SESSÃO ORDINÁRIA PRÓXIMA, 
DATADA DO DIA 04 DE ABRIL DE 2022. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM 
DE MAIORIA ABSOLUTA E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
PRESIDENTE: 
                                                                                                                                                                                                                                         
ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 03 (TRÊS) MINUTOS, PARA OS REQUERIMENTOS EM UMA 
ÚNICA VEZ E SEM APARTES, CONFORME ESTABELECEM O INCISO III, § 
1º, DO ART. 129, E ART. 145, DO RI. 
 
OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO SR. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS 
REFERIDAS MATÉRIAS.   
 
PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 
 
PRESIDENTE: 



 

NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR 
SUAS PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A 
REALIZAR-SE NO DIA 04 (QUATRO) DE ABRIL DE 2022, EM HORÁRIO 
REGIMENTAL, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO. ASSIM, 
DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO.  


